编辑:张明辉|美编:沈长余

中国渔船在韩国海域倾覆

船上共10名船员,其中5人被救起,5人被困船内





27日,在韩国南部全罗南道可居岛附近海域,工作人员在实施救援

据韩国木浦海洋警备安全署 27 日消息,一艘中 国渔船当天上午在韩国海域倾覆,目前仍有5人被困

据韩联社报道,事故发生于韩国全罗南道新安郡 黑山面可居岛西北方向85公里处的海域。这艘发生 故障的渔船在被另一艘中国渔船拖往中国海域的途 中突然倾覆。

事发船上共有10名船员,其中有4人被中方渔 船救起,其余6人被困船内。

在获知事故消息后,韩国木浦海洋警备安全署紧 急派遣了3艘警备艇和4架直升机等搜救力量进行 营救并救起1人,但该名被救人员处于昏迷状态。

至截稿时,搜救工作仍在继续。

中国驻沙特使馆证实

两名中国籍海员在沙特海域坠海 1人获救 1人失踪

中国驻沙特大使馆 26 日证实,两名中国籍海员 25 日在沙特南部海域从一艘轮船上掉入海中,其中1人

已被沙特搜救人员救起,另一人还在搜救中。 中国驻沙特大使馆向沙特军方和船主询问后得 知,这两名中国籍海员是因安全事故坠入海中的。这两 名海员是从一艘悬挂巴拿马国旗的轮船上掉入海中 的,当时这艘轮船刚刚驶离沙特吉赞港约1.5海里。这 名发言人说,获救海员被送至医院救治并已出院,沙特 救援人员正在全力搜救另一人。 (图文均据新华社)

奶粉泼华人 荷兰青年道歉

否认"针对华人"网友谴责两人道歉毫无诚意 荷兰华人社团提出要其当面致歉并赔偿



两名青年自拍视频向被泼者道歉 (视频截图)

26日,一段荷兰青年向华人泼奶粉的视频震惊当地华 人圈,众多网友谴责两人"不知道什么叫文明"。视频中两 名荷兰青年在街头寻找华人模样的行人,向其泼撒奶粉之 后迅速逃离。对于视频中针对华人且涉嫌辱华的行为,涉事者26日已通过媒体道歉,并否认"针对华人"。目前,涉 事者在其网络社交账号上发布的视频已经被删除。

奶粉袭击 >> 青年寻找华人目标 泼完奶粉就跑

这段长约3分30秒的视频拍摄干荷兰首都阿姆斯特丹, 根据视频显示,两人先打开一辆汽车的后备厢,只见后备厢中有7箱奶粉,两人手中各拿起一罐奶粉,准备走上街头实施其 '袭击计划"。之后,画面切换到两人在街头行走的场景。

片中两名荷兰青年在街头寻找华人模样的行人,第一 受害者是一名华人中年男性。一名青年手中拿着奶粉罐,上 前去问他要不要买 Nutrilon(牛栏)品牌的奶粉。 拒绝后,青年打开奶粉罐盖子向对方身上抛撒罐中的奶粉, 之后迅速逃走。然后,另一名青年物色到了第二名受害者,但他并未提问,而是直接将奶粉从这名华人的后脑勺直接倒下,然后迅速逃离。根据视频显示,两人以同样的手法又先后实施了3次"奶粉袭击"。媒体经过搜索发现,制造这一恶作剧的两名荷兰年轻人分别叫做 Romme Terbeek 和 Kenzo Hanter,而发布恶搞视频的是网名是叫做 Niet 100 的用户。

网友谴责 >>

评论一致批涉事者对华人极不尊重

这段视频被发布在 Facebook、YouTube 等社交媒体上,引 起当地华人的极大愤慨。



青年手持奶粉泼向街上一名男子



红衣青年(左)从两名路人背后搞"奶粉袭击"

事件发生后,Facebook上的相关评论一边倒地谴责泼奶粉 的两名青年,一方面出于他们对华人极大的不尊重,另一方面 也出于他们对奶粉作为食物的浪费。评论者中很多人表示,视 频中的华人表现淡定而冷静,"因为他们知道什么叫做文明" 与此同时,这一事件也在华人网友中引起巨大反响。 在荷兰的华人表示,对这样的事件感到既震惊又愤怒。

视频致歉 >> 涉事者被指没诚意 华人社团要求赔偿

当天下午6点,这两人就在荷兰 SBS6 电视台道歉了,同 时也在 Facebook 上发布了道歉视频。在道歉中,他们否认此 前的行为是"针对华人

据当地华文媒体《荷兰联合时报》报道,视频中两名青年 说的荷兰语似乎并不标准,其中一人的面孔也不似荷兰本土

二人在电视台道歉之前,先在网上发出这样一段话:"在此我们先对之前发布的'牛栏奶粉恶作剧'事件表达我们的歉意。这是一个错误的选择,请继续关注我们的频道,等一会我们会发布一个道歉视频。"而道歉视频发出后,"荷 乐网"表示道歉者的道歉毫无诚意。1月25日晚,荷兰华人社 团召集会议,提出一系列应对措施:成立荷兰华侨华人维护权 利委员会,呼吁被倾倒奶粉的受害者与社团联系,要求荷兰青 年当面向受害者道歉,并作出相应赔偿。 (据《法制晚报》) 国际好讯>>

乌克兰 宣布暴发流感疫情

俄流感疫情已致 50 人死亡

据新华社电(记者陈俊锋 钟忠)乌克兰卫生部长 克维塔什维利 26 日宣布,乌克兰暴发流感疫情。

克维塔什维利当天在首都基辅召开的记者会上 说,从去年10月1日至今,乌克兰全国登记的流感病 例共 260 万例, 已有 83 人死于流感。在乌克兰 24 个

州,流感疫情最严重的是罗夫诺州。 此前,乌克兰卫生部称本次流感是季节性的,没有 达到"疫情暴发"程度。

据乌克兰卫生部公布的资料,在最近10年,乌克兰流 感疫情最严重的年份是 2010 年和 2011 年,分别有 282 人和 91 人死于流感。

另据塔斯社 1 月 26 日报道,甲型 H1N1 型流感已 致俄罗斯全国 50 人死亡。莫斯科地区流感感染率已超 出警戒线 40%,达到疫情级别,部分机构 26 日开始实

日本二战"零式"战机 在自卫队基地试飞

据新华社电(记者刘秀玲 沈红辉)一架在旧机身 基础上还原的日本"零式"舰载战斗机 27 日在日本鹿 儿岛县鹿屋市海上自卫队鹿屋航空基地进行试飞。这 是二战后日本人持有的"零式"战机首次在日试飞。

据日本共同社报道,该战机于上世纪70年代在巴 布亚新几内亚的丛林中被发现,随后由美国人购买并 还原,目前归旅居新西兰的日本男子所有。这也是唯一一架由日本人持有的"零式"战机。试飞活动主办方称, 虽然"零式"战机背负着不能重演的悲惨历史,但同时 也是日本制造的原点。

"零式"战机是第二次世界大战时期日本海军航空 队的主力战斗机,应用范围遍布整个太平洋战场,同时 也是日本二战时期产量最大的战斗机。

丹麦新法案: 允许没收难民贵重财物

据新华社电(记者石寿河 吴波)丹麦议会 26 日以 81 票赞成、27 票反对的投票结果通过了一项旨在收紧 难民政策的法案,其中包括对难民随身携带超过一定 数量的现金或贵重物品进行没收。

根据该法案,丹麦警方将被授权对进入丹麦寻求 避难的难民进行搜查,并没收难民随身携带的超过1万丹麦克朗(约合人民币9570元)的现金或贵重物品, 但戒指等对难民具有特殊意义的物品不包含在内。此 外,新法案还规定,丹麦政府对难民的救助支出将缩 减 10%、难民申请家庭团聚所需等待时间由原来的 年延长至3年。新法案预计将于近期由丹麦女王玛格 丽特二世签署后生效。

去年12月该法案提交议会之时,曾在国际社会引 起广泛争议。联合国难民署认为丹麦政府这一做法违 反了《欧洲人权公约》。丹麦政府则表示, 收紧难民政策是为了减少难民涌人, 而罚没的财物也将用于难民 的相关开支。

美国进一步放松 对古巴出口和旅行限制

据新华社电(记者关建武 周而捷)美国财政部和 商务部 26 日宣布,美国进一步放松对古巴出口和旅行 的相关限制。

美国财政部当天公布的一份新闻公告说,按照新 规定,针对已获准向古巴出口和再出口项目,美国将 解除与其相关的支付和融资条款限制。

此外,美国将进一步为已获批准的赴古旅行提供 便利,包括解禁封锁空域、与古巴航空公司共享代码 等;进一步批准涉及飞机或船只暂时停留等与旅行相 关的业务;进一步批准与专业性会议相关的业务等。 新规定将于27日开始生效。 美国财政部长雅各布·卢在当天的声明中说,这些

新举措是去年修改部分针对古巴制裁条款的延续。

美国商务部长普里茨克表示,新规定在先前举措 的基础上,放宽对古巴出口限制,以帮助古巴应对灾 害,发展教育、农业生产和公共交通等。